



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**4<sup>η</sup> ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

**ΠΡΑΚΤΙΚΟ 4<sup>ο</sup>**

Στην Πάτρα σήμερα στις 11-02-2013, ημέρα Δευτέρα και ώρα 16.30' στην αίθουσα του πρώην Εργοστασίου «Λαδόπουλος» (Ακτή Δυμαίων 50) προσήλθε σε κατεπείγουσα έκτακτη σύγκληση-συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ' αριθ. 35630/165/8-2-2013 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου του η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2).

Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, τα παρακάτω μέλη :

- 1) Καρπέτας Κωνσταντίνος-Πρόεδρος , 2) Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης – Αντιπρόεδρος, 3) Παπακωνσταντίνου Κων/νος– Γραμματέας, 4)Αγγελόπουλος Γεώργιος , 5) Αθανασόπουλος Γεώργιος, 6) Αυγέρης Σάββας, 7)Αχιλλεόπουλος Πέτρος, 8)Βάλαρης Δημήτριος, 9)Γαρουφαλής Νικόλαος, 10)Δουγένης Δημήτριος, 11)Καραθανασόπουλος Νικόλαος, 12)Καρανίκας Κωνσταντίνος, 13) Καραπάνος Γεώργιος, 14) Κελεπούρης Ανδρέας, 15)Κοκκαλιάρη-Λάσκαρη Νικολέττα, 16)Κωνσταντοπούλου Αναστασία, 17) Λύχρος Ιωάννης, 18)Μαρίνος Ανδρέας, 19)Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 20)Μητρόπουλος Ανδρέας, 21)Μιχαλόπουλος Νικόλαος ,

22)Μπαλκάμος Ευγένιος, 23)Μπουγάς Κων/νος, 24)Μπουχάγιερ Αριστείδης, 25) Ντάτσικα Γεωργία, 26)Παπαναστασίου Γεώργιος, 27)Πετρόπουλος Αθανάσιος, 28)Πετρόπουλος Χρήστος, 29) Πλατανιάς Παναγιώτης, 30)Πυλαρινός Νικόλαος, 31)Σκαρμούτσος Γεώργιος, 32)Σκαρτσιάρης Ανδρέας, 33) Σταθακόπουλος Ευστάθιος, 34) Σταρακά Χριστίνα, 35)Σταυρόπουλος Χρήστος, 36)Τσάνης Νικόλαος, 37)Υφαντής Νικόλαος, 38) Φεσσιάν Γεράσιμος, 39)Φωτόπουλος Τρύφων, 40)Χριστογιάννης Γεώργιος, 41)Χριστοδουλόπουλος Χρήστος.

Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Γεωργιόπουλος Γεώργιος, Δεσύλλας Δημήτριος (δικαιολογημένα απών), Ζαχαροπούλου-Στούμπου Αδαμαντία, Κάτρης Γεώργιος (δικαιολογημένα απών), Παππός Γεώργιος, Πλαστήρα-Σπανού Ειρήνη (δικαιολογημένα απούσα), Σολτάτος Γεώργιος, Στούπας Παναγιώτης, Τσόγκας Γεώργιος και Φαρμάκης Νεκτάριος.

Στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κ. Απόστολος Κατσιφάρας ,οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών Ενοτήτων Αχαΐας κ. Γρηγόρης Αλεξόπουλος και Ηλείας κ.Χαράλαμπος Καφύρας, ο Βουλευτής Αχαΐας κ.Βασ. Χατζηλάμπρου, οι κ.κ. Δήμαρχοι Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας κ.Μοσχολιός Παύλος Πρόεδρος Π.Ε.Δ και Δήμαρχος Αγρινίου, κ.Παρασκευόπουλος Γεράσιμος Δήμαρχος Πύργου, κ. Λυμπέρης Ιωάννης Δήμαρχος Ήλιδας, κ. Μπουλές Ιωάννης Δήμαρχος Ναυπακτίας και κ.Παναγιωτόπουλος Ανδρέας Δήμαρχος Δυτ. Αχαΐας, ο κ. Μαυρουδής Αντιδήμαρχος Αιγιαλείας, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Μεσολογγίου κ. Κασσαβέτης, ως εκπρόσωπος του Δημάρχου Ι.Π. Μεσολογγίου , ο Πρύτανης Πανεπιστημίου Πατρών κ.Παναγιωτάκης ,ο Αντιπρύτανης του Πανεπιστημίου Πατρών κ. Κροντηράς, ο Πρόεδρος της Δ.Ε. Πανεπιστημίου Δυτ. Ελλάδας κ.Σερπάνος, ο Πρόεδρος ΑΤΕΙ Πατρών κ.Καπλάνης, η Αντιπρόεδρος ΑΤΕΙ Πατρών κ. Αντωνοπούλου, ο Πρόεδρος ΑΤΕΙ Μεσολογγίου κ.Πολίτης-Στεργίου, ο Προϊστάμενος Τμήματος ΑΤΕΙ Ναυπάκτου κ.Τριανταφύλλου, ο Πρόεδρος

Δικηγορικού Συλλόγου Μεσολογγίου κ. Ατσαλάκης, αντιπροσωπείες Φοιτητών-Σπουδαστών Α.Ε.Ι. , υπηρεσιακοί παράγοντες, πολίτες και δημοσιογράφοι.

Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Θεοδοροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο : «Συζήτηση, σχετικά με το Σχέδιο «ΑΘΗΝΑ» του Υπουργείου Παιδείας & Θρησκευμάτων, Πολιτισμού & Αθλητισμού και τις αλλαγές που επιφέρει στην Ανώτατη Εκπαίδευση» .

Αφού το Περιφερειακό Συμβούλιο αποδέχεται ομόφωνα την έκτακτη σύγκληση για τη συζήτηση του θέματος, ο λόγος δίνεται στον Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας κ.Απόστολο Κατσιφάρα, ο οποίος εισηγείται το θέμα και ενημερώνει το Σώμα ότι έχει κατατεθεί από το Υπουργείο Παιδείας & Θρησκευμάτων, Πολιτισμού & Αθλητισμού το σχέδιο «ΑΘΗΝΑ» που επιφέρει αλλαγές στον ακαδημαϊκό χάρτη της χώρας και μεταξύ αυτών και των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, δημιουργώντας έντονη δυσαρέσκεια και αντιδράσεις τόσο στον ακαδημαϊκό κόσμο όσο και στην σπουδάζουσα νεολαία.

Πριν τη λήψη της απόφασης αυτής είχε αποχωρήσει ο Περιφερειακός Σύμβουλος Μαρίνος Ανδρέας.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο αφού άκουσε τον εισηγητή, τον πρόεδρο , τους Προέδρους των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, εκπροσώπους της σπουδάζουσας νεολαίας, Δημάρχους της Περιφέρειας, και τους λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί του ανωτέρω , κατόπιν διαλογικής συζήτησης

## ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ κατά πλειοψηφία

- Το σχέδιο «Αθηνά» με τη μορφή που παρουσιάστηκε χαρακτηρίζεται από σοβαρές αστοχίες, απουσία ενιαίων κριτηρίων, έλλειψη σοβαρής ακαδημαϊκής προετοιμασίας και στόχων. Επί πλέον οδηγεί σε περαιτέρω αποδιοργάνωση την ήδη δοκιμαζόμενο χώρο της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. Αντί δηλαδή να πάμε σε ένα βαθύ, καλά μελετημένο και επανασχεδιασμένο χάρτη της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης με βάση τις σύγχρονες τάσεις για την ανώτατη και ανώτερη εκπαίδευση καθώς και τις πραγματικές ανάγκες της χώρας και της κοινωνίας σε επιστημονικό προσωπικό, οδηγούμεθα σε προβληματικές και χαώδεις καταστάσεις.
- Για όλους αυτούς τους λόγους, το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας καλεί την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας να αποσύρει το σχέδιο «Αθηνά». Στο σημείο αυτό το Περιφερειακό Συμβούλιο επισημαίνει ότι η αναδιάταξη του χάρτη της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης αποτελεί εθνικό θέμα με επιστημονικές, ακαδημαϊκές, εκπαιδευτικές, ερευνητικές κοινωνικές και οικονομικές διαστάσεις και αφορά κεντρικές επιλογές που δεσμεύουν όχι μόνο τις τωρινές αλλά και τις επόμενες γενιές. Συνεπώς πρόκειται για θέμα που δεν επιδέχεται αποσπασματικές και επί μέρους προσεγγίσεις αλλά απαιτεί συνολικό και μακροχρόνιο σχεδιασμό αλλά και ευρύτερες συμφωνίες σε εθνικό επίπεδο.
- Για το σκοπό αυτό το Περιφερειακό Συμβούλιο σε στενή συνεργασία με τα ακαδημαϊκά και ερευνητικά ιδρύματα που εδρεύουν και λειτουργούν στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας καθώς και με την επιτροπή Έρευνας και Καινοτομίας που το Περιφερειακό Συμβούλιο έχει συστήσει και λαμβάνοντας υπ' όψιν τα ακαδημαϊκά και εκπαιδευτικά χαρακτηριστικά, τις δυνατότητες και τις προοπτικές των Ιδρυμάτων της Περιφέρειας δηλώνει την ετοιμότητα να πάρει μέρος μόνο σε ένα οργανωμένο διάλογο με σαφή στόχευση, την αναβάθμιση των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων και την διασφάλιση του δημόσιου χαρακτήρα της παιδείας. Ταυτόχρονα το Περιφερειακό Συμβούλιο στηρίζει τις πρωτοβουλίες των τοπικών φορέων, της σπουδάζουσας νεολαίας και των Συλλόγων της καθώς και των Ακαδημαϊκών Ιδρυμάτων και συμμετέχει ενεργά στις συλλογικές διεκδικήσεις τους, για την αναβάθμιση της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας.
- Η στόχευση αυτή υπογραμμίζει με έμφαση τον καθοριστικό ρόλο που ασκούν τα τριτοβάθμια εκπαιδευτικά ιδρύματα στην Περιφέρειά μας,

θεωρεί τη λειτουργία και την αναβάθμιση των Ιδρυμάτων αυτών σημαντικό παράγοντα στην προσπάθεια παραγωγικής ανασυγκρότησης του τόπου μας και διεκδικεί τη μετατροπή της Δυτικής Ελλάδας σε χώρο περαιτέρω ανάπτυξης της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, της επιστημονική γνώσης και της έρευνας.

- Με βάση αυτό το γενικό πλαίσιο και με προϋπόθεση την απόσυρση του σχεδίου «Αθηνά» το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας διατηρεί σταθερή την πρόθεσή του, να συμβάλλει στον οργανωμένο και με χρονοδιάγραμμα διάλογο για την πραγματική αναβάθμιση της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης σε όλη τη χώρα και στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας.
- Η Επιτροπή εκπαίδευσης, έρευνας και τεχνολογίας να συνεχίσει το διάλογο με όλους τους ακαδημαϊκούς φορείς, προκειμένου η Περιφέρεια να διαμορφώσει σαφή πρόταση και σχέδιο ανασυγκρότησης και αναδιάταξης των Πανεπιστημιακών και Ερευνητικών Ιδρυμάτων.
- Το Περιφερειακό Συμβούλιο θεωρεί απαραίτητη τη συμμετοχή στην όλη διαβούλευση του ΕΣΥΠ και της ΑΔΙΠ ,που αποτελούν θεσμικά όργανα και που δεν ρωτήθηκαν καν. Τέλος, θεωρεί ότι, οποιαδήποτε αλλαγή στο χάρτη της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης δεν πρέπει να γίνει με έκδοση Προεδρικού Διατάγματος, αλλά να αποτελεί ευθύνη της Βουλής των Ελλήνων.

**Λευκό** ψήφισαν οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της παράταξης «Ζούμε Δυτικά» κ.κ. Παπαναστασίου Γεώργιος, Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης, Αχιλλεόπουλος Πέτρος, Μητρόπουλος Ανδρέας, Μπουχάγιερ Αριστείδης, Πυλαρινός Νικόλαος, Σκαρμούτος Γεώργιος και Σκαρτσιάρης Ανδρέας και ο περιφερειακός σύμβουλος Δουγένης Δημήτριος.

Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως :

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΠΙΕΤΑΣ

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

ΤΑ ΜΕΛΗ